
ESTRATTO DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

     2 22/02/11

RISPOSTE E PRESENTAZIONE INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE          
                                                                 
                                                                 

2011

                                      " LINE="112" POS="022">

22 Febbraio 18:00

il Sindaco Dott. Aldo Laurenzano         

Guerriero Gioacchino          SI Montuori Andrea Daniele       SI

Aquino Vincenzo               SI Palladino Nunzia              SI

Troisi Antonio                NO Di Pietro Elio                SI

Tuccia Luigi                  SI Iaione Arturo                 SI

Foschi Giacomo                SI Spagnuolo Paolo               SI

Landi Francesco               SI Moschella Emilio              SI

De Vinco Gaetano              NO Iannaccone Antonio            SI

Tomasetti Antonio             SI Del Mauro Massimiliano        SI

Adamo Luigi                   SI La Sala Raffaele              SI

Acerra Antonio                SI Prezioso Antonio              SI

il Sindaco Dott. Aldo Laurenzano         
Dott.ssa Clara Curto.



 Il Sindaco risponde all'interpellanza del Cons. La Sala  prot. 1357 del 01.02.2010. 
“ In relazione alla interpellanza  del Consigliere Comunale Prof. Raffaele La Sala si comunica 
che  il  calendario  di  Protezione  Civile  2010 fu  realizzato  senza  oneri  da  parte  di  questa 
Amministrazione  in  quanto  sponsorizzato  da  parte  di  Ditte  locali.  Inoltre,  questa 
Amministrazione comunale ha disposto l’erogazione della somma complessiva di 8.400,00 
euro in favore del Comune di L’Aquila, colpito dal grave sisma  del 2008. I fondi, costituiti 
dai gettoni di presenza dei consiglieri  comunali  e da parte delle indennità degli assessori, 
saranno utilizzati per i lavori di ristrutturazione del campo sportivo in località Monticchio. A 
tal proposito, riporto a questo Consiglio comunale, i ringraziamenti del Sindaco de L’Aquila 
e dei presidenti delle Associazioni sportive cittadine.Si allegano i mandati di pagamento.

LA SALA: “ e, intanto l’interpellanza è di un anno fa, di un anno e 15 giorni fa”

SINDACO: “meglio tardi che mai”.

LA SALA: “ si, e magari è anche vero quello che dice il Sindaco, meglio tardi che mai, però, 
poi, quando entriamo nelle questioni, mi pare che il Sindaco sia un pochino frettoloso perchè 
sì,  nell’interpellanza  si  diceva:  se  non c’è  nessuna  autorizzazione,  per  piacere,  ci  volete 
spiegare come organizzate voi il  lavoro amministrativo e finanziario  e, perché il  Sindaco 
parla, ed io lo ribadisco, di sponsorizzazioni di ditte locali e, per la verità le sponsorizzazioni 
di ditte locali fanno parte di apposito bando e non risulta che su questa materia ci sia stato 
nessun atto- Quindi, ci troviamo in presenza di una iniziativa extra sulla quale il Sindaco non 
può utilizzare  argomenti  che  non solo  sono deboli,  anzi  inconsistenti  dal  punto  di  vista 
amministrativo,  ma  poi  non  può  nemmeno  ritenere  di  riconsiderare  questo  Consiglio 
Comunale dove non so che cosa in ogni caso-”

SINDACO: “si spieghi meglio, non ho capito-”

LA SALA: “io chiedevo che il calendario fosse immediatamente ritirato, anche per evitare 
ulteriori azioni risarcitorie , l’azione risarcitoria è arrivata e, proprio in relazione al calendario 
de quo, tanto è vero che con la delibera n° 2 del 12 gennaio 2011 noi leggiamo: “Giudice di 
Pace di  Avellino-  Atto di  citazione  di  una signora che dice:  “Premesso che con atto  di 
citazione notificato il  3 novembre 2010 la signora,  volontaria della Protezione Civile,  ha 
convenuto  in  giudizio,  in  relazione  all’evento  di  pubblicazione,  il  Comune  per  il 
risarcimento di danni non patrimoniali conseguenti alla visione dell’immagine in relazione 
all’evento di pubblicazione di una foto utilizzata per la realizzazione di un calendario della 
Protezione Civile” e, poi, vedete che le cose che avevamo detto nel 2010, nel febbraio, il 
primo febbraio, quando ancora il calendario si poteva eventualmente ritirare, quando, quando 
cominciavano a venire fuori anche delle cose simpatiche perché questo è lo stesso calendario 
del foto shop, è lo stesso calendario delle fotografie tagliate e modificate, con gli Assessori 
che  dall’ala  sinistra  si  trovano  al  centro  e  con  il  Sindaco  dal  centro  si  trovano  all’ala 
e,insomma  è  un  calendario  abbastanza  simpatico  per  chi  lo  avesse,  io  suggerirei  di 
conservarlo perché può darsi che un giorno possa essere simpatico- Il problema, il problema 
…. il  problema, però, vedete non è questo, intanto sono per ora i  problemi che vengono 
all’Amministrazione, l’Amministrazione ha dovuto nominare un legale per difendersi rispetto 
ad una improvvida iniziativa-

Avrei gradito che il Sindaco, su questa cosa, si limitasse a chiedere scusa perché è un’azione 
assolutamente al di fuori di ogni regola amministrativa- E’ una iniziativa che va contro le 
deliberazioni stesse di questo Ente, sia di Giunta che di Consiglio- E il  Sindaco non può 
parlare  di  sponsorizzazioni,  lo  metta  al  verbale,  è  già  al  verbale  che  ha  parlato  di 



sponsorizzazione di ditte locali e poi andremo avanti e vedremo quali sono queste ditte e con 
quale titolo e con quale atto amministrativo hanno sponsorizzato- Questa è una questione che 
affronteremo anche su altre sponsorizzazioni- Dopo…..vedete il 1° febbraio 2010, io dicevo 
con l’occasione si chiede anche di conoscere le somme ufficialmente destinate in Consiglio 
Comunale …..no, questo non è interrogazione, questa è una interpellanza e la interpellanza…. 
Ah! E ti voglio bene, Antonio, ma chi ti dà la  parola? …. Anche dagli amici del  gruppo con 
la quale si chiedeva, se non erano stati erogati, da oltre un anno, questi fondi, andassero per la 
nostra quota, alla Presidenza del Consiglio e c’è un atto formale- Io voglio sapere perché 
questo atto formale è stato disatteso- Grazie- ”

 SINDACO: allora, prego- Interrogazione del Consigliere Prezioso in merito ….
TOMASETTI: allora  il  mio  parere  è,  il  Sindaco  legge  l’interrogazione,  l’interpellanza, 
quindi  è  scritto  il  Consigliere  che  l’ha  fatta  viene  rappresentato,  perché  la  rilegge,  dà 
risposta-  A  questo  punto  il  Consigliere  che  ha  interpellato  o  ha  interrogato,  si  ritiene 
soddisfatto  o  insoddisfatto  e  dà  una  brevissima  motivazione  della  sua  soddisfazione  o 
insoddisfazione, se no, non la finiamo più- Se diventa un intervento per ogni interrogazione o 
interpellanza, con tutto il rispetto per quelli che l’hanno fatta, non la facciamo, la finiamo la 
seduta oltre mezzanotte ….

SINDACO: con il permesso di tutti, si prosegue-

Il  Sindaco  risponde alla  interrogazione   del  consigliere comunale Antonio Prezioso  prot. 
15633 del 15 Nov. 2010 

“Questa  Amministrazione  comunale,  proseguendo  lungo  il  cammino  intrapreso  del 
risanamento dei conti dell’Ente e della tutela dei servizi alla collettività, ha predisposto il 
pagamento delle mensilità di febbraio, marzo e aprile 2010 per un importo di 3.750,00 euro 
ognuno. Il canile comunale rappresenta una risorsa di fondamentale importanza per il nostro 
territorio e per i comuni limitrofi, pertanto, pur rendendoci conto del ritardo accumulato, gli 
Uffici  finanziari  di  questo  Ente  hanno  predisposto  un  piano  di  rientro  del  debito  che 
onoreremo nei prossimi mesi.  Si allegano i mandati di pagamento.”

L’Assessore al traffico Enzo Aquino risponde alla  interrogazione dei Cons. Com.li  Paolo 
Spagnuolo e  Antonio Acerra prot. 9298 del 30.06.2010.
“In relazione  alla  interrogazione  in  oggetto  specificata  si  comunica  che,  attualmente,  con 
l’apertura  del  parcheggio all’interno del  macello  comunale  di  Avellino  e  la vigilanza  del 
rispetto  dei  divieti  di  sosta  posizionati  lungo tutta  via  Ferrovia,  il  traffico  veicolare  non 
subisce rallentamenti”- 

SPAGNUOLO:  “  per  completezza,  sicuramente  prendiamo  atto  ovviamente  che  è  stata 
predisposta un’area di parcheggio che ha risolto in buona parte il problema, in ogni caso però 
l’area  mercatale  presenta  ancor  grosse  problematiche,  ci  rendiamo  conto  che  le 
problematiche sono afferenti  al  tratto di  strada che insiste nel Comune di Avellino,  però 
quello  è  un  tratto  di  strada,  diciamo  via  ad  Avellino,  via  ad  Atripalda  c’è  quindi  una 
competenza  della  Polizia  Municipale  di  Avellino,  però  chiaramente,  trattandosi  di  un 
problema che si crea in occasione del mercato di Atripalda e trattandosi comunque di una 
strada  che  è  in  prossimità  proprio  del  mercato,  io  credo  che  quanto  meno  con 
l’Amministrazione si dovesse fare carico al Comando di Polizia Municipale di Avellino,  di 
chiedere un intervento perché il problema veramente non è stato risolto- Grazie- 

AQUINO:  “però  posso  assicurare  il  Consigliere  Spagnuolo  che,  in  effetti,  abbiamo 
provveduto a chiedere l’intervento dei Vigili del Comune di Avellino- Loro ci hanno detto 



che le loro forze non lo consentono, quindi abbiamo chiesto che ci mandassero i  vigilini 
perché loro potrebbero aiutare diciamo a svolgere il servizio di parcheggio ai parcheggiatori”-

L’Assessore al traffico Enzo Aquino risponde alla  interrogazione dei consiglieri comunali 
Massimiliano Del Mauro, Antonio Iannaccone e Raffaele La Sala  prot. 9494 del 02.07.2010. 

“ In relazione alla interrogazione dei consiglieri comunali Massimiliano Del Mauro, Antonio 
Iannaccone e Raffaele La Sala, relativa all’installazione di tabelloni pubblicitari sulla rotonda 
dell’incrocio Maddalena, si comunica che il Comando di Polizia Municipale fece rimuovere 
gli impianti pubblicitari posizionati sulla predetta rotonda in quanto contrastanti con le norme 
sancite dal vigente C.d.S.”

DEL MAURO: “diciamo lo spunto che si doveva prendere dall’interrogazione era quello 
eventualmente di valutare la possibilità di concedere facendo una gara di appalto, facendo 
valutare quelle che sono le aree dove si possono affiggere manifesti, di concederla a privati 
che poi potrebbero pagare un’annualità e contestualmente, però, prima di fare questa cosa 
che credo abbia un valore, sento parlare, io non sono un esperto di marketing  e pubblicità, 
ma sento parlare di tariffe abbastanza alte, siccome ad Atripalda le vie molto trafficate ci 
sono, in effetti ci sono, in effetti si potrebbe concedere, si potrebbe studiare un modo per 
concedere un appalto  globale  di  posti  dove affiggere anche manifesti  pubblicitari  grandi, 
questo però presupporrebbe anche una regolamentazione a monte- Per esempio, per evitare il 
fenomeno che chiedevamo, cioè laddove dovesse poi il concessionario esporre manifesti tra 
virgolette sconci, la possibilità, per esempio da parte del Comune di chiederne la rimozione- 
Conseguentemente credo che in tempi di ristrettezze economiche potrebbe essere una cosa 
che  l’Amministrazione  dovrebbe  valutare  con  maggiore  attenzione-  Credo  che  il  ricavo 
potrebbe quantificarsi in qualche decina di migliaia di Euro all’anno sicuramente- 

AQUINO: ringraziamo il Consigliere Del Mauro e, però, vorrei soltanto rammentare per un 
fido per la sua puntualità e della sua presenza sul territorio perché la sua osservazione degli 
atti del Comune, perché deve sapere che noi abbiamo fatto un bando per quanto riguarda le 
aree, le piazze attrezzate e la gara è andata deserta, quindi, la rifaremo perché lo scopo era 
appunto quello che diceva Del Mauro”-

L’Assessore  al  traffico  Enzo  Aquino risponde  alla   interrogazione  del  Cons.  Paolo 
Spagnuolo  prot. 997 del 25.01.2011.

“In relazione alla interrogazione del Consigliere Comunale Paolo Spagnuolo si comunica che 
durante  il  c.m.  è  stato  messo  in  sicurezza  l’incrocio  di  via  Manfredi/Circumvallazione 
mediante il posizionamento di una rotatoria in poliuretano e il rifacimento della segnaletica 
orizzontale e verticale” 

Il  Consigliere  delegato   Dott.  ssa  Nunzia  Palladino  risponde  alla   interrogazione  dei 
consiglieri comunali Massimiliano Del Mauro, Antonio Iannaccone e Raffaele La Sala  prot. 
14101 del 13 Ott. 2010
“ Il servizio mensa tiene conto degli indirizzi fissati con delibera di Giunta comunale 74 del 
21 aprile 2010, con la quale si è inteso razionalizzare la relativa spesa. Infatti, i criteri fissati 
prevedono l’elevazione della soglia di esenzione rispetto agli anni precedenti. I ticket, relativi 
alle fasce di reddito intermedie (16,50 euro e 25,00 euro), risultano invariati da quindici anni, 
mentre hanno subito un lieve incremento (7,00 euro) quelli relativi alle fasce più elevate. 

Ad oggi, non risultano pervenute lamentele sulla gestione del servizio.

In merito  alla  restituzione  della  quota  di  iscrizione,  ogni  valutazione  è  rinviata  alla  fine 
dell’anno scolastico, quando saranno definiti dall’ufficio, i costi e i ricavi del servizio. 



Circa  l’istituzione  della  Commissione  mensa,  la  valutazione  va  effettuata  nelle  sedi 
opportune.

SINDACO: “ allora se non vi sono altre, allora procediamo con l’o.d.g. al punto 2)”-

IAIONE:  “  Sindaco  chiedo  scusa,  è  soltanto  una  considerazione,  una  constatazione  che 
vorrei fare- Noi, ci sono interrogazioni peraltro, alcune mie interrogazioni, dichiarate urgenti 
un anno fa a norma di Regolamento, la dichiarazione di interpellanza, dichiarata urgente, con 
la  quale  ho chiesto  risposta  per  iscritto,  va  data  entro  15 giorni  dalla  presentazione-  E’ 
passato un anno e più e non ho avuto risposta- Peraltro stasera addirittura non se ne parla- Tra 
le tante, tra le tante, voglio dire c’è una caterva di interrogazioni e di interpellanze, perché è 
un anno mezzo che non viene messo all’o.d.g. l’argomento- Io non capisco  qual è il modo di 
affrontare gli argomenti, qual è il modo di rispettare le funzioni di Consigliere Comunale- 
Questo è il problema- Io apprezzo le risposte che avete dato a queste interrogazioni che sono 
per  lo  più  la  verità,  assolutamente  voglio  dire,  scusatemi  se  faccio  anche questo  tipo  di 
considerazioni, ma per il passato, da più di un anno e mezzo, interrogazioni importantissime 
ed interpellanze anche con riferimento alla gestione del personale all’interno del Comune, per 
le quali non vengono date risposte- Io non lo so”-

SINDACO: avvocato, noi chiediamo scusa…. Avvocato, ma per l’amor di Dio …. Avvocato 
qua  non  ci  sta  nessuna  volontà  di  rispondere  ad  una  si,  ad  un’altra  no  ….  E  quindi 
verificheremo quello che, vediamo quello che è successo, però non c’è, Avvocato non c’è 
nessuna, sull’onore …. Allora Avvocato …. Avvocato allora, un attimino, Avvocato, ma io 
per  l’amor  di  Dio,  non  do  colpa  ad  altri,  allora  la  responsabilità  morale  è  mia,  è  del 
sottoscritto, punto- Lungi da me …. Verificherò- allora diamo lettura, si passa al punto 2) 
dell’o.d.g”.-

SPAGNUOLO: Sindaco ci sono delle ….

Il  Cons.  La Sala  presenta una  interpellanza urgente  :  Gestione e tutela del Patrimonio 
Comunale

Al Sindaco di Atripalda
All'assessore al Patrimonio

All’assessore al Bilancio

Il  sottoscritto  consigliere  comunale  Raffaele  La  Sala,  considerato  che  le  procedure  di  
alienazione del Centro Servizi  per le PMI di via San Lorenzo,  hanno determinato,  in un  
anno, una consistente svalutazione del bene, quasi dimezzato rispetto alla prima valutazione  
dell’Utc (da 4 milioni 330.000 euro a 2.650.000 euro), considerato che tale soglia, ancorché  
‘psicologica’, risulta formalmente in bilancio, al fine di evitare ulteriori eventuali ribassi,  
interpella, formalmente e con urgenza, il sindaco (anche come responsabile del bilancio),  
per conoscere se intenda riportare l’argomento all’attenzione del Consiglio Comunale, per  
concordare,  nelle  sede  consiliare,  percorsi  e  procedure  per  garantire  la  migliore  
valorizzazione del bene.  

Il sottoscritto chiede che la presente interpellanza urgente sia posta all’ordine del giorno del  
prossimo Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 37 del vigente Regolamento.

 Il Consigliere La Sala  presenta  sei  interrogazioni 
1) Al Sindaco di Atripalda

   All’assessore delegato
 Il  sottoscritto  Raffaele  La Sala,  consigliere  comunale,  considerato  che si  registrano da 



qualche tempo gravi tensioni nel corpo di Polizia Locale  della nostra città, considerato che 
una situazione siffatta determina sconcerto nella pubblica opinione  e disagio tra gli stessi  
operatori,  interroga  le  SS.LL.  per  conoscere  quali  iniziative  abbia  assunto  o  intenda 
assumere  in  merito;  se  non  ritenga  che  ad  alcune  situazioni  si  possa  ovviare  anche 
attraverso una più funzionale ed efficace logistica  del  Comando e degli  uffici  di  Polizia  
locale.

2) Al Sindaco di Atripalda
All'assessore al Patrimonio

Il  sottoscritto  Raffaele  La  Sala,  consigliere  comunale,  considerato  che  il  ripetersi  di  
incresciosi episodi di danneggiamenti al patrimonio comunale, provocano una emorragia di  
risorse pubbliche  e spesso gravissimi ritardi nel ripristino della loro funzionalità (alloggi  
comunali, botteghe artigiane, manufatti, pubblica illuminazione, alberature, arredo urbano,  
imbrattamenti, ecc.; interroga il sindaco e l’assessore delegato per conoscere sulla base di  
quali  disposizioni  o di  quale  protocollo  procedurale,  in atti,  l’amministrazione  comunale 
tuteli  il  patrimonio pubblico e specificamente se tali  incresciosi  danneggiamenti  risultino  
regolarmente denunciati  agli  organi  competenti;  se  siano previste  o  siano state  attivate  
azioni  risarcitorie,  anche  attraverso  la  costituzione  in  giudizio;  ed  in  ogni  caso  quali  
iniziative abbia assunto o intenda assumere in merito.

3) Al Sindaco di Atripalda
All’assessore al Bilancio
Il sottoscritto Raffaele La Sala, consigliere comunale, premesso che la Sidigas è risultata  
vincitrice di due bandi di sponsorizzazione per 30.000 euro (Giullarte) e 50.000 euro 
(restauro Monumento ai Caduti); considerato che, ad oggi, tali somme non risultano ancora 
versate nelle casse comunali, pur essendo trascorsi circa sei mesi dalla conclusione di  
Giullarte 2010 ed alcuni mesi dalla approvazione di un progetto di restauro del Monumento 
ai caduti; interroga il sindaco e l’assessore delegato per conoscere se intenda sollecitare la 
Sidigas, peraltro in scadenza di convenzione, ad onorare gli impegni assunti; quali iniziative  
abbia assunto o intenda assumere per evitare che per il futuro si possano verificare analoghi  
spiacevoli ritardi; come intenda regolare altre forme di sponsorizzazione che sembrano 
eludere i vincoli del regolamento vigente (calendario Protezione civile 2010, Giullarte 2010,  
ecc.); se non ritenga, in ogni caso, per un elementare forma di trasparenza amministrativa,  
che i contributi, a qualunque titolo erogati, sia pure per generosa liberalità, ad iniziative  
dell’ente, siano versate nelle casse pubbliche e transitino attraverso il bilancio comunale.

4) Al Sindaco di Atripalda
All'assessore al Commercio

Il sottoscritto Raffaele La Sala, consigliere comunale, considerato che appare opportuno,  
per una più completa consultazione in materia di commercio, il coinvolgimento di almeno 
una  rappresentanza  di  associazioni  di  commercianti  cittadine,  interroga  il  sindaco  e  
l’assessore delegato per conoscere se intenda procedere all’integrazione della commissione  
consultiva in materia di commercio prevista all’art. 15 del regolamento de quo;  quali sono 
le eventuali  ragioni ostative a tale integrazione; quali  iniziative abbia assunto, o intenda  
assumere,  l'amm.ne  comunale  per  favorire  il  coinvolgimento  delle  associazioni  di  
commercianti della nostra città.

5) Al Sindaco di Atripalda
All’assessore al Bilancio
Il sottoscritto Raffaele La Sala, consigliere comunale, considerato che si sono svolte nella  



nostra città alcune iniziative garibaldine, con la partecipazione della bisnipote di Giuseppe 
Garibaldi, Anita, interroga le SS.LL. per conoscere quanto siano costate, a consuntivo, e per  
quali voci di spesa le celebrazioni de quo, per pubblicazioni, contributi, accoglienza,  
banchetti, altro.

6) Al Sindaco di Atripalda
All’assessore al bilancio
Il  sottoscritto  Raffaele  La Sala, consigliere comunale,  considerato che il  presidente  e la 
maggioranza degli eletti nel Comitato di quartiere di contrada Alvanite hanno rassegnato le 
loro dimissioni, chiede di conoscere quali iniziative abbia assunto o intenda assumere per  
dare risposte certe alle inadempienze lamentate, se intenda procedere alla presa d’atto di  
tale volontà, ed eventualmente a nuove elezioni.
l  sottoscritto  formalizza  la  sua  volontà  di  destinare  il  netto  della  propria  indennità  di  
presenza,  già  maturata  per  il  2010,  a  parziale  ristoro  delle  somme  anticipate,  a  titolo  
personale, dal presidente e dai componenti del comitato de quo, per le spese di cancelleria  
ed altro, in relazione alle attività di doposcuola per i bambini del quartiere.

IL Cons. Iaione presenta quattro  interrogazioni, segnalando l'urgenza della prima  

1) Si  chiede di conoscere quali  iniziative  intende assumere la Giunta in riferimento alla 
scadenza del contratto di  concessione di distribuzione gas e se è stato predisposto il bando 
di gara. Nel contempo chiede di conoscere la attuale   situazione dare/avere nei confronti  
della SIDIGAS  Chiede altresì di conoscere se le sponsorizzazioni concesse dalla SIDIGAS  
vengono elargite al Comune e/o privati. 

2) Si chiede di conoscere se la Giunta Comunale intende assumere le iniziative necessarie  
per avviare a soluzione la indegna condizione dei cittadini di C.da Giacchi che attendono da  
anni di essere collegati con la rete fognaria di Atripalda; nonché se intende realizzare una  
pensilina a fine di evitare tra l’altro che i ragazzi  della zona , sono costretti ad attendere lo  
scuola bus esposti alle intemperie 

3)  Al  Sindaco:  Se  la  Giunta  intende  recuperare  a  verde  e  a  parco  l’area  di  proprietà  
comunale in C.da Spagnola, attualmente invasa da  rifiuti e percorsa da ratti 

4) Al Sindaco: Si intende conoscere le ragioni che hanno determinato la Giunta a consentire  
il taglio indiscriminato di circa 15 alberi in C.da Alvanite 

I Consiglieri  Spagnuolo Paolo e Acerra Antonio presentano le seguenti interrogazioni , 
( alla terza si associa il cons. Iaione per il Gruppo al Centro per Atripalda e per il PSDI)

1) Premesso che l’art. 23 della Costituzione prevede che nessuna prestazione personale o  
patrimoniale può essere imposta se non in base alla legge;che l’art. 46 del D.lgs n° 22 del  
05/02/1997 al primo comma stabilisce che la TARSU è soppressa a decorrere dai termini  
previsti dal regime transitorio; che, quindi, i regimi transitori susseguitisi per legge, hanno 
avuto  efficacia  sino  al  dicembre 2009 Ritenuto  che  il  bilancio  di  Codesto  Ente  sarebbe 
seriamente modificato in peius laddove per gli anni 2010 e 2011 i contribuenti, in assenza  
del  Regolamento  di  attuazione  del  Codice  dell’ambiente,  non  corrispondessero  quanto  
dovuto  per  la  TARSU  –  INTERROGANO  le  SS.LL.  per  conoscere  quali  provvedimenti  
urgenti intende adottare, in funzione dell’imminente adozione del Bilancio di previsione e se  
l’orientamento dell’ANCI è condiviso da altri Comuni -

2)  Premesso  che  anche  attraverso  la  stampa  si  è  appreso  di  interventi  di  Autorità  
competenti(  nella  specie  Ispettori  della  ASL)  che  hanno  evidenziato  alcune  carenze  in  
materia  di  sicurezza  ed  igiene  all’interno  della  struttura  comunale  cimiteriale  



INTERROGANO le SS.LL. per sapere  quali provvedimenti intendono con urgenza adottare  
per ovviare a tali inconvenienti, atteso che nel recente passato il Cimitero è già stato teatro 
di gravi sinistri coinvolgenti nostri concittadini 

3)  Premesso  che  molti  cittadini  della  zona  interessata  ci  segnalano  un’anomalia  nella  
segnaletica stradale apposta lungo Via Comunale Cerzete dove sono stati ubicati una serie  
di divieti di accesso in entrata ed uscita con la eccezione per residenti e mezzi autorizzati;  
che tale anomala segnaletica non garantisce la sicurezza neanche dei residenti ovvero di chi  
è  autorizzato  al  transito  INTERROGANO  le  SS.LL.  per  sapere  quali  provvedimenti  
intendono  adottare  per  ovviare  a  tale  inconveniente  e  per  conoscere  con  quale  
provvedimento tale segnaletica è stata apposta   

I Consiglieri Del Mauro Massimiliano e Iannaccone Antonio 

1) Interrogano per conoscere quali sono i provvedimenti che questa Amministrazione vuol  
porre rimedio al degrado degli edifici scolastici della città .Se esiste relazione dell’Ufficio  
tecnico comunale sulla idoneità degli edifici scolastici

2) Interrogano per conoscere quali sono i provvedimenti che questa Amministrazione vuol  
porre in atto per provvedere alla pulizia della pista ciclabile di C.da Santissimo ridotta a  
mini discarica.Sapere a chi compete lo spazzamento della pista  stessa e, se contrattualmente  
affidato,  sapere  se  l’amministrazione  intende  procedere  in  danno  dell’affidatario  che  ,  
evidentemente inadempiente , ha creato condizioni di degrado nella zona quotidianamente  
utilizzata dai cittadini per attività sportive.

3)  Interrogano  per  conoscere  qual  è  la  posizione  dell’Amministrazione  in  relazione  al  
problema del  servizio  di  sosta  a  pagamento  constatato  che  il  precedente  affidamento  è 
scaduto da più di un anno e tutti  i  tentativi  per ripristinare il  servizio com’era prima, o  
mediante l’installazione di parcometri ) sono stati infruttuosi.Verificato che la mancanza di  
questo servizio ha creato notevoli disagi e premesso che una città come Atripalda non può  
consentirsi interruzioni né brevi né lunghe.Sapere se l’amministrazione ha valutato soluzioni  
immediate  ed alternative nel caso ( ragionevolmente probabile) in cui anche il  prossimo 
tentativo di affidamento fosse infruttuoso 

4) Interrogano per sapere quali sono i tempi per il ripristino della pubblica illuminazione in  
Cda Alvanite nel tratto all’altezza del civico 1 

5) Interrogano per conoscere quali sono i tempi previsti per la riparazione delle ringhiere di  
protezione lungo Rampa San Pasquale ( lato Palazzo Amopal) e Via Gramsci( angolo P.zza 
Garibaldi) divelte a seguito incidenti stradali 

6) Interrogano per sapere a chi compete la pulizia del Cimitero e se l’Amministrazione ha  
intenzione  di porre in essere qualche provvedimento o per inadempienza nell’eventualità in 
cui il servizio fosse stato assegnato o comunque per ripristinare condizioni decorose perché  
il Cimitero è addirittura, in taluni punti, maleodorante ed è impossibile praticamente starci 

Il Cons. Prezioso presenta le seguenti interrogazioni 

1)  E’  trascorso  quasi  un  anno  da  quando  un’automobile  fuori  controllo  ha  divelto  la  
ringhiera di rampa San Pasquale . Da quella data si è provveduto alla messa in sicurezza 
apponendo delle transenne che però provocano un restringimento della carreggiata e rende  
impossibile in quel tratto l’utilizzo del marciapiede, costringendo i pedoni ad invadere la 
strada. Pertanto il sottoscritto Antonio Prezioso in qualità di Cons. Com.le interroga la S.V.  
per sapere 1) se il Comune si è costituito per avere il risarcimento danni dall’Assicurazione 



dell’auto coinvolta nel sinistro, 2) se è già stato predisposto un progetto per il ripristino  
della ringhiera e i tempi che si prevedono 

 2)  Il  sottoscritto  Antonio  Prezioso  in  qualità  di  Cons.  Com.le  interroga  la  S.V.  per  
conoscere con quale atto è stata deliberata l’organizzazione del mercatino che si svolge la  
domenica in piazza Umberto I e se esso è gestito direttamente da questo Ente o da privato 
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